



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端 大众日报微信

2022年5月11日
星期三
农历壬寅年四月十一
第28851期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行 习近平发表重要讲话

当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持



□新华社记者 岳月伟 报道



□新华社记者 李学仁 报道

5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。

- 习近平给共青团提出4点希望:坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校;自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量;心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带;勇于自我革命,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织
- 习近平强调,新时代的广大共青团员,要做理想远大、信念坚定的模范;要做刻苦学习、锐意创新的模范;要做敢于斗争、善于斗争的模范;要做艰苦奋斗、无私奉献的模范;要做崇德向善、严守纪律的模范

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时期的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢掌握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。

人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是“1922-2022”字标,10面红旗分列两侧。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄予青年。一百年来,在党的坚强领导下,共青团不忘初心、牢记使命,走在青年前列,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来,中国共青团始终与党同心、跟党走,团结带领广大团员青年把忠

诚书写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明,中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想信念、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑造了共青团坚守理想信念的政治之魂,塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。

习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。

(下转第五版)

→ 讲话全文见2版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 踔厉奋发的五年

黄河战略的山东担当

□本报记者 赵丰 王建 李明 蒋鑫 曹儒峰

重大国家战略,加快打造生态保护样板区、长久安澜示范带、绿色低碳发展先行区、对外开放新高地、文化“两创”新标杆,黄河流域生态环境质量持续改善,经济高质量发展迈出更大步伐。

筑牢生态屏障,推进人与自然和谐共生

三脚架、照相机、望远镜、定位装置……4月29日一早,山东黄河三角洲国家级自然保护区大汶流管理站51岁的高级工程师吴立新,背上装有近10公斤装备的背包开始了巡护工作,在每个鸟类栖息地都要精准“打点”。

来到湿地恢复区,他拿起望远镜仔细搜寻。“快看,那就是白鹤鹑。”吴立新

兴奋地说,去年11月份首次监测到1只,今年监测到4只。自然保护区鸟类由1992年的187种增加到现在的371种,38种水鸟的种群数量超过全球总量的1%,成为“鸟类国际机场”。

“环境好不好,鸟儿最知道。”这几年保护区的鸟类种类和数量明显增加,印证着黄河流域生态环境的持续向好。2021年10月,习近平总书记考察黄河入海口时强调,黄河三角洲国家级自然保护区生态地位十分重要,要抓紧谋划创建黄河口国家公园,科学论证、扎实推进。

目前,《黄河口国家公园创建方案》正式获批,已修复黄河三角洲淡水湿地、盐地碱蓬、海草床9400公顷,完成生态补水2.05亿立方米,保护区13个取水口首次实现全部过水。黄河口国家公园已进

入创建验收攻坚阶段。

在保护区,还有一群鸟儿的守护者,他们是东营市公安局自然保护区分局的“生态警长”,他们把辖区细化为4类7处责任区域,确定一名“生态警长”和一至两名“生态警员”,一域一档,精准开展生态保护。目前,山东已全面建立“生态警长”机制,实施“生态警务”,建立沿黄9市公安机关警务协作机制,联动联动,整体防控,综合治理。

坚定不移把大保护作为关键任务,山东高质量编制规划,编制生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单,划定沿黄9市陆域生态红线。今年2月,省委、省政府发布《山东省黄河流域生态保护和高质量发展规划》,为实现各项目标任务确定了明晰的时间点和路线图。

(下转第三版)

习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话在我省引发热烈反响 坚定不移跟党走 为党和人民奋斗

周乃翔到聊城调研 工业企业运行等工作

□记者 袁涛 报道

本报聊城5月10日讯 今天上午,省委副书记、省长周乃翔到聊城市,调研工业企业运行,督导自建房安全专项整治等工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示要求,全面落实省委“5+1”工作部署,全力以赴做好疫情防控、工业企业运行、安全生产等各项工作,坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

周乃翔来到信发集团有限公司,实地察看新型环保建材生产、智能火车卸煤系统运行、原铝生产等情况,希望企业坚持绿色低碳发展方向不动摇,不断加大研发投入,大力发展循环经济,纵深推进新旧动能转换,进一步做强做优做大。在中通客车股份有限公司,他试乘智能驾驶新能源公交车,详细了解科技创新、市场开拓、产业配套等情况,勉励企业紧紧抓住市场机遇,加快移动核酸检测车等新产品的研发和推广,同时发挥好“链主”企业作用,推动产业链上下游紧密链接、供需端充分匹配,持续提升产业链供应链稳定性、竞争力。在东阿阿胶股份有限公司,周乃翔实地察看东阿阿胶、中药萃取等生产车间,希望企业坚持守正创新,加快数字化、智能化转型升级,积极发展工业旅游,不断创造新产品、新业态,提升服务质量,切实满足群众多样化的健康需求。

当前,全省正在开展经营性自建房安全专项整治百日行动。周乃翔来到聊城经济技术开发区蒋官屯街道办事处中心社区,实地督导专项整治开展情况。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,以“时时放心不下”的责任感,从快从速、从严从紧开展好经营性自建房安全专项整治百日行动,坚决防范各类重特大事故。要聚焦城乡接合部、城中村、人员密集区等重点区域的自建房,深入排查安全隐患,坚持边查边改、立查立改、分类施策,严肃查处违法违规行为,切实保障好群众合法权益。要加强宣传引导,提高群众安全防范意识,坚持标本兼治,建立健全房屋安全管理制度,严格落实监管责任,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省政协党组召开会议 学习习近平总书记重要讲话精神 葛慧君主持

□记者 魏然 报道

本报济南5月10日讯 今天下午,省政协党组召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话,在中共中央政治局会议、中共中央政治局第三十八次集体学习、5月5日中共中央政治局常务委员会会议、在中国人民政协理论研究会成立十周年大会暨首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席葛慧君主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话为做好下一步工作指明了方向、提供了根本遵循,要结合实际,坚决抓好贯彻落实。要统一思想、提高站位,深刻、完整、全面领会党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,坚定不移坚持人民至上、生命至上,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚定信心、攻坚克难,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要聚智聚力、协力攻坚, (下转第二版)

省政协十二届四十次主席会议召开 决定省政协十二届常委会第二十二次会议5月18日召开 葛慧君主持

□记者 魏然 报道

本报济南5月10日讯 今天下午,省政协十二届四十次主席会议在济南召开。省政协主席葛慧君主持并讲话。

会议审议通过了省政协十二届常委会第二十二次会议议程(草案)、日程和大会发言工作安排,决定省政协十二届常委会第二十二次会议5月18日在济南召开;审议了《关于在服务和融入新发展格局上走在前的建议案(草案)》。会议指出,要严格落实各项疫情防控要求,精心做好

常委会会议组织工作,认真打磨建议案,精心组织大会发言,安排好专题分组讨论,确保常委会会议开得安全、开有成效、开出高质量。同时要做好建议案落实情况的后续跟踪工作,努力打造议政性常委会会议工作品牌。

会议还审议通过了《政协山东省委员会委员培训管理办法(修订稿)》《山东省政协委员学习工作联席会议制度》《山东省政协界别活动质量评价办法(试行)》等规章制度; (下转第二版)